重大项目开复工进行时

中俄东线天然气管道工程中段施工项目

两手抓两不误开启建设"加速度"

本报讯 记者刘大毅报道 喷砂 车马达轰鸣,工人忙碌作业……2月19 日,在锦州北镇中俄东线天然气管道 工程中段(简称"中俄东线中段")第五 标段施工现场,项目建设热火朝天。

项目经理韩金旭告诉记者,目前 该标段已有施工人员73人,机械设备 16台套进驻现场,陆续开始防腐和土

方作业,线路焊接复工也在积极筹备 中。与此同时,位于法库县、康平县的 中俄东线中段三标段也已有135人和 81 台套机械设备就位,并陆续开始施

"我们将一手抓疫情防控,一手抓 生产保障,加快工程项目建设进度。"中 俄东线项目部副经理蔡德宇说,"目前

中段在建线路标段9个、站场标段4 个。按计划,到2月21日,将有两个标 段恢复防腐补口和下沟作业,其余各 线路标段正在加速推进协调,将视疫 情及地方政府的要求,有序安排复工。"

在施工现场,戴口罩、登记、测体 温……工人经过一道道"关卡"后到达 工地。项目部按照中国石油集团公司 和管道公司的相关要求,严格落实我 省出台的《企业及员工疫情防控措施 20条》,采取分餐、生活必需品当地配 送、驻地封闭、乘车封闭、施工现场封 闭等绝对隔离的全封闭管理,每日报 送员工健康档案,确保疫情防控措施 到位、管理到位,做到疫情防控与复工 生产两不误。

辽宁清原抽水蓄能电站项目

抢时间抢进度奋力冲刺"建设年"

本报讯 2月19日,记者在辽宁 清原抽水蓄能电站项目5号隧道施工 现场看到,隧道里正在进行除渣和拉 底作业。隧道建设是抽水蓄能电站上 下水库之间通行的重点工程,目前,上 下水库之间的毛路已经贯通,随后各 段路面和隧道还要进行清基清底和路 基路面的施工,确保年内通车。

辽宁清原抽水蓄能电站项目是 国家"十三五"重点能源工程、新一轮 振兴东北老工业基地重大项目。今 年是抽水蓄能电站建设项目主体工 程"建设年",抚顺市本着疫情防控、 生产两手抓、两不误的原则,主动帮 扶,及时协调帮助企业解决复工建设 前遇到的难题,全力推动项目复工。

承建单位也按照抗击疫情要求陆续 组织员工返岗。

为做好疫情防控,各承建单位启 动了疫情防控专项方案,准备了充足 的口罩、消毒液等防控物资,并优先选 择清原满族自治县、新宾满族自治县、 抚顺县等地的员工陆续返场。从场地 外围到施工现场,人员都要经过两道

检测,测量体温、详细登记、鞋底消毒, 每道程序都非常严格。

中国水电六局清原项目部安全总 监刘旭东告诉记者,返岗员工实行单 人住宿,食堂就餐采取分餐制,在全力 做好疫情防控的同时,正在抢时间抢 进度施工。

肖 凌 本报记者 **崔振波**

2月18日我省无新增 新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 2月19日,省卫生健康委通报, 2020年2月18日零时至24时,我 省无新增新型冠状病毒肺炎确 诊病例。新增12例治愈出院病 例,其中大连市4例、本溪市2例、 阜新市3例、辽阳市1例、葫芦岛 市2例。全省累计报告新型冠状 病毒肺炎确诊病例121例,治愈 出院55例,死亡1例。

现有65名确诊患者在院治 疗,其中有63名在沈阳、大连、锦 州三个省集中救治中心治疗(沈 阳中心36人、大连中心13人、锦

州中心14人),其余2人分别在朝 阳市、葫芦岛市定点医疗机构隔 离治疗。65名在治患者中,重型 病例6例,危重型病例2例。

全省121例确诊病例中,沈阳 市28例、大连市19例、鞍山市4 例、本溪市3例、丹东市7例、锦州 市12例、营口市1例、阜新市8例、 辽阳市3例、铁岭市7例、朝阳市6 例、盘锦市11例、葫芦岛市12例。

目前累计追踪到密切接触 者 2702 人,已解除医学观察 2165人,现有537人正在接受医 学观察。

省委军民融合办 助力对口企业复工复产

本报讯 记者孙大卫报道 2月19日,省委军民融合办出台 军民融合企业联络服务工作方 案,确定63户对口联络服务企 业,积极助其复工复产。

省委军民融合办先后到沈飞、 黎明、辽沈工业、601所、606所等 14户企业调研,了解其复工复产、 疫情防控、项目建设等情况。确 定63户对口联络服务企业,由各 处室指导和帮助企业做好工作,

特别是对重点企业的生产经营、 原料供应、防控物资等方面进行日 调度,努力解决企业疫情防控和 复工复产中存在的困难和问题。

大船集团通过自身挖潜为武 汉和大连捐赠N95口罩2万只、 KN90口罩40万只。沈阳橡研院用 5天研制成功可多次使用"隔离服", 并形成系列化、批量化生产能力。 辽宁美托科技公司交付负压救护 车用氧气瓶1800支,捐赠武汉。

开足马力 复工复产

2月19日,高博(鞍山)半导 体有限公司生产车间里呈现一 派忙碌的生产景象。经过抗击 疫情期间的停产阶段,在确保疫 情防控措施到位的前提下,企业 全面进入复工生产

目前,为完成已签订的全年 订单任务,企业开足马力,进入 24小时两班制生产状态,确保全 年订单任务如期完成。

本报记者 周福刚 摄



全国人大代表王家娟 当代表就要代表人民发声

参加视察、检查、调研21次;接待 群众来访286人次,收到全国各地群众 来信200多封;到法院见证33个执行 案件;提出议案1件、意见建议3件…… 这一串数字,是全国人大代表、辽阳市 第一高级中学教师王家娟2019年履职 路上一个个踏实的脚印。今年,是王 家娟为民履职的第八个年头。

2013年,王家娟当选为全国人大 代表。热点、难点、民生、民情、民意等 字眼,在她的履职单上有着沉甸甸的 分量,其中未成年人健康成长问题是 她作为一名教师关注的重点。

针对幼儿园教育小学化问题,她 曾提出《加快学前教育立法》的议案。 随后,十三届全国人大常委会将学前 教育法纳入立法规划的一类立法项 目,拟在十三届全国人大常委会任期 内提请审议。

针对0岁至3岁婴幼儿托幼机构 服务缺位问题,她提出《发展0-3岁婴 幼儿托育服务》的建议,提出健全婴

幼儿照护服务的政策法规体系和标准 规范体系。两个月后,首个国家级促进 3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导 意见出台。

几年来,王家娟提交了40多件议 案、意见建议,大多涉及教育、未成人 成长等热点问题。今年,由于受新冠 肺炎疫情影响,王家娟准备议案和意 见建议的时间格外紧张。这些天,她 既要深入社区、村委会、超市、高速公 路口了解抗击疫情情况并提出防控建 议,又要为"停课不停学"准备网课。

尽管如此,关于加强青少年爱国 主义教育、未成年人整容、减轻中小学 生课业负担等几件议案和意见建议都 在抓紧完成。面对整容低龄化现象, 王家娟建议,在修改未成年人保护法 时,应增加对未成年人整容的相关规 定,保护未成年人健康成长。

在王家娟看来,为人民代言是一名人 大代表存在的意义。"当代表要敢说话、 说实话,当代表就要代表人民发声。"

我省下达66.8亿元资金 支持春耕备耕

本报讯 记者唐佳丽报道 为支持春耕备耕,连日来,省财 政加强资金筹措,目前累计下达 耕地地力保护补贴、农机购置补 贴、农田建设补助、基层农技推 广和农业生产社会化服务补助 等省以上财政支农专项资金66.8

针对我省春播时间短、季节 性强的特点,省财政主动与省直 农口相关部门沟通协调,早谋划、 早安排、早部署,扎实做好前期基 础工作,确保中央财政下达我省 的支农资金在30天内全部下达市 县,省财政预算安排资金也在通 过审议后,及时分解下达。

此外,我省还将包括春耕备 耕资金在内的农林水支出进度, 纳入乡村振兴战略实绩考核指 标体系,及时跟踪资金预算执行 进度和使用情况,督促各地切实 加快资金拨付,加强资金使用监 管,保障春耕生产相关项目早开 工、早建设、早受益。

辽宁12320卫生健康服务热线 全天候答疑解惑

我省检定校准3798台防疫计量器具

本报讯 记者王敏娜报道 新冠肺炎疫情暴发以来,辽宁 12320实行24小时值班制,及时服 务群众,接听群众咨询电话4840

余人次,较好地同应了社会关切。 "辽宁省 12320 健康通"微 信公众平台推出关于新冠肺炎

本报讯 记者赵铭报道 截

至2月18日,省市场监管局组织全

省计量技术机构与医院、机场等

397家重点单位完成对接,检定校

准防疫所需红外线测温仪3683台

量,指导各市计量监管部门和技

术机构做好防疫计量服务保

障。沈阳市市场监管局、沈阳计

量测试院3个多小时就完成了

我省统筹调度计量技术力

件,其他医用计量器具115合件。

的查询等服务,包含疫情实时 查询、定点(发热)门诊导航、主 动申报与疫情线索提供、疫情辟 谣、新型冠状病毒肺炎科普、发热 症状自查六大功能。此外,微信 公众平台还添加了患者同行查 询、行踪轨迹汇总等便民服务。

沈阳市第六人民医院新建48间

NCP隔离负压病房参数检测。

省检验检测认证中心计量院用

一天时间完成辽宁赴襄阳抗疫前

线救护车的机动平台负压装置检

测工作。大连计量检验检测研究

院、阜新市计量检定测试所、葫

芦岛市计量检定测试所等单位

快速开展红外线测温仪等计量

器具检测工作,使仪器第一时间

投入抗疫一线。

本溪高新区防控措施落细企业复工有序

本报讯 记者张海浪报道 本溪 高新区一手抓疫情防控,一手抓企业 复工,确保区内社区、村屯落实落细防 控措施,驻区企业安全有序复工,推动 疫情防控与经济发展"两手抓,两不 误"。2月19日,本溪高新区的工作受 到省疫情防控督导组的肯定。

石桥子街道百合社区辖区内既有 封闭小区,又有开放式小区,人员管控 比较复杂,社区联合物业公司对非封 闭小区设立卡口,由街道工作人员、社 区工作者和志愿者组成联防联控工作 小组,24小时轮流监管。石桥子街道 上石村,从1月26日开始以组为单位 进行封闭,24小时防控,进行"网格化、 地毯式"深度排查,全面摸排各类外地 返溪人员,形成全员联控机制。

沈阳药科大学南校区位于本溪高 新区,学校切实加强疫情防控工作,对 校园实行封闭管理。同时,学校积极 参与防控新型冠状病毒的科技攻关, 开展抗新冠病毒阿比朵尔注射剂的研

究,并获得省第二批新冠肺炎疫情防 控应急科研攻关定向项目立项。

辽宁新高制药有限公司是修正药 业集团在本溪高新区设立的全资子公 司,新冠肺炎疫情发生以来,企业严格 执行各项防疫制度,在抓好防疫工作 的前提下,有序生产。1月28日开始, 企业加班加点生产抗击疫情产品,目 前已生产抗病毒口服液336万支、乙醇 消毒液13万瓶。

据悉,为统筹推进企业复工复产

和疫情防控工作,本溪高新区防疫指 挥部增设企业复工复产服务工作组, 负责统筹防疫期间企业安全生产、员 工管控等工作。为助力企业复工复 产,主动为企业提供精准服务,开辟 "办证绿色通道""交通绿色通道",协 助区内生产疫情防控产品的辽宁迈 迪、本源药业、三生制药、修正药业等 企业加急办理各类手续,全力做好服 务保障工作,截至目前,本溪高新区已 有53家企业复工复产。

抓实抓细疫情防控 抓紧抓好复工复产 全力完成今年经济社会发展目标任务

(上接第一版)织密群防群治这张 网,一鼓作气、一抓到底,切实把 疫情防控工作抓实抓细抓到位。 二要分区分级分类,科学精准有 序防控疫情。坚决执行党中央决 策部署,把握阶段性特征,实施差 异化策略,落实省疫情防控指挥 部第六号令要求,及时做好防控 风险等级动态调整,确保相关措 施和工作有效衔接、有序推进,真 正落实"两手抓、两手硬"的要

求。三要聚焦两项任务,全力夺 取疫情防控和经济社会发展双胜 利。紧盯全年目标任务,全力抓 好"六稳"工作,坚决打好三大攻 坚战,抓实做好改革发展稳定各 项工作,确保经济平稳健康发展、 社会大局和谐稳定,扎实推进辽 宁全面振兴、全方位振兴。

副省长崔枫林,鞍钢集团公 司党委书记、董事长谭成旭参加 调研。

沈阳市沈北新区 以"问题导向"推进复工复产

(上接第一版)为144家复工企业 免费提供消毒液278.5吨;落实复 产企业职工防控物资补助,对防 疫物资销售企业给予补贴。同 时,积极引进防疫物资生产企业, 目前天阳公司日产防护服已达 2000-3000件,辽宁"盛京堂"口 罩样品已下线送检,飞龙药业乙

醇消毒液已正式获批生产。 加强政策对接,促进资金、用

工、物流兑现。积极对接中央、省 市政策,对符合上级政策扶持的 企业由区财政先行垫付部分额 度,并迅速出台建设配套费延迟 收缴、房租补贴、返还缴纳失业保 险费等系列看得见、摸得着的扶 持政策。同时,帮助企业办理《民 生保供企业资质证明》《应急物资 及人员运输车辆通行证》等证明 310件。

统筹抓好疫情防控和开工复工 切实帮助外资企业解决实际问题确保实现今年各项目标任务

(上接第一版)其他企业也要向你们学 习。陈求发叮嘱有关负责同志,企业 复工复产后生产性服务业和生活性服 务业一定要跟上,为企业发展提供好 服务保障。

随后,陈求发主持召开座谈会, 与部分德资企业负责人座谈交流, 了解企业面临的困难问题,并现场 予以协调解决。陈求发鼓励在辽德 资企业坚定信心,用好各项支持政 策,落实好防控措施,确保科学有序 复工复产。

德国驻沈阳总领事毕满天表示, 疫情发生后,辽宁省委、省政府第一时 间部署防控措施,现在正是疫情防控 和企业复工复产关键时期,希望大家 携手并肩应对挑战,我们将为中国加 油。与会德资企业负责人表示相信辽 宁和沈阳一定能够战胜疫情,企业也 会在辽宁发展得更好。

调研中,陈求发指出,新冠肺炎疫 情发生以来,辽宁省委、省政府成立了 省疫情防控指挥部,启动 I 级响应,多 次召开指挥部会议、电视电话会议和 专题会议,连续发布6道省指挥部令, 集全省之力抗击疫情。目前,全省疫 情防控取得积极成效,下一步将按照 分区分级的要求划分风险等级,采取 有针对性的策略和措施,有序恢复生

产生活秩序。 陈求发强调,要深入贯彻习近平 总书记关于疫情防控重要讲话和指

示批示精神,坚持科学防控、精准施 策,分级分区做好疫情防控和复工复 产工作,坚决打赢疫情防控阻击战, 确保实现今年各项目标任务。各级 党委、政府和各有关部门要落实好我 省出台的应对疫情支持中小企业的 25 项具体措施,更好发挥政策效应。 要聚焦外资企业疫情防控和开工复 工面临的困难,一项一项帮助协调解 决防护物资、企业用工、原材料供应 等方面面临的问题,为企业复工复产 创造良好条件,确保企业按时开工复 工,尽快实现满负荷生产。要统筹推 进企业疫情防控和开工复工科学有 序展开,必须坚决落实企业防控措 施,必须坚决落实企业安全生产主体

责任,做到疫情防控和开工复工"两 手抓""两手硬"

陈求发表示,辽宁省和沈阳市要 全力支持在辽德资企业发展和项目建 设,要按计划推进项目建设落实落地, 双方要加强督促检查,建立健全沟通 机制,及时解决合作中存在的问题,确 保全面完成今年目标任务。

陈求发要求,华晨集团要虚心向 华晨宝马公司学习,学习管理经验,学 习经营理念,学习营销策略,尽快补齐 短板,实现更好发展。

调研中,陈求发听取了沈阳市疫 情防控和企业开工复工等情况汇报。 省委常委、沈阳市委书记张雷,沈阳市 市长姜有为参加调研。